
               BOUSÍNSKÝ PLÁTEK 2/2023 

 

                        ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY: 

Vážení a milí spoluobčané, 

máte před sebou druhé vydání našeho plátku. Pevně věřím, že zde naleznete 
informace a zajímavé články, které vám budou přínosem a zpříjemní vám volné chvíle. 
Je před námi letní období, prázdniny, dovolené a pěkné slunné počasí. My jsme na 
obecním úřadě tvrdě pracovali a snažili se připravovat spoustu akcí a projektů, které 
zase trošku zlepší naše prostředí nebo posunou dál přípravy na velké projekty. 

Jednou z velmi zásadních akcí bylo přihlášení našich obcí do soutěže Vesnice roku 
2023. Protože je naše obec velmi aktivní a máme co ukázat, tak jsme se po úvaze 
rozhodli do soutěže přihlásit. “Můžeme konkurovat větším obcím? Jsme schopni splnit 
požadavky, které jsou při vstupu do soutěže velmi důležité a náročné?“ Odpověď byla 
jasná. Ano, můžeme a pokusíme se konkurovat a zabojovat. My nemáme zámky, 
muzea, velké knihovny, náměstí, ale máme velké srdce a ducha. Máme úžasné lidi, 
občany, bohatý spolkový život a chuť do práce. A myslím, že toto je naše silná stránka, 
měli jsme a máme hodně významných osobností a lidí šikovných, se skvělými nápady. 

Mojí vizí a troufám si říci, že i vizí celého zastupitelstva je vytvořit moderní a chytrou 
obec, vytvořit pro novou a stávající generaci takové životní podmínky, které jim 
pomůžou při dospívání, vzdělávání, ale i k odpočinku, spolkovým a jiným aktivitám. 
Naše úsilí v přípravách na soutěž Vesnice roku 2023 se vyplatila. Postoupili jsme do 
celostátního kola v kategorii Vesnická knihovna 2023. Výhrou v krajském kole jsme 
získali finanční odměnu 50.000 Kč. Nejen knihovna byla oceněna za práci, ale 
můžeme se pochlubit i osobností Olomouckého kraje 2023, kterou je pan Ing. Josef 
Julínek, za jeho úžasnou publikační činnost a práci pro obec. 

Jsem pyšná na naše občany a vděčná za takové příležitosti, které dostáváme a 
můžeme tak naše obce zviditelnit a ukázat, že i v tak malých obcích se dají dělat velké 
věci. A vím, že tyto věci se nedají dělat bez Vás, občanů Bousína a Rapech. 

Chtěla bych velmi poděkovat všem za to, jak se staráte o prostředí v našich obcích. 
Komisi se naše obce moc líbily. 

Chci také poděkovat za pomoc při 
přípravě na tuto soutěž zejména paní 
Dáše Zouharové, paní Marii Horákové, 
panu Josefu Julínkovi, paní 
místostarostce Daně Minxové, 
Boženkám, Sboru dobrovolných hasičů 
Bousín, zastupitelům a všem, kteří přišli 
pomoct uklízet, připravit občerstvení, 
nachystat zázemí a byli přítomni při 
návštěvě komise. 
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Závěrem všem přeji krásné a sluníčkové léto. Užijte si dovolenou, dávejte na sebe 
pozor a buďte zdraví. Dětem přeji hezké prázdninové dny a gratuluji všem, kteří 
úspěšně dokončili studium na středních školách a stejně tak blahopřeji budoucím 
středoškolákům a vysokoškolákům.  

S úctou Vaše starostka 
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Informace z obecního úřadu 

✓ Během několika víkendů bylo v obcích prováděno měření umístění domovních 

čistíren. Zdá se, že zatím vše probíhá v pořádku a není nikde závažný problém. 

Tato dokumentace je velmi důležitá pro žádost o dotaci. Někteří vlastníci domů 

musí dodat dostupnou dokumentaci od stávajících žump a jejich 

fotodokumentaci. Pokud jste tak ještě neučinili, prosím, odešlete na email: 

zednicek.jiri@email.cz.  

Během měření se připojili další zájemci, kteří ještě nebyli rozhodnuti. Je to dobře 

a jsme rádi, že v Bousíně máme 95% pokrytí. V Repechách je to méně, ale tam 

je to způsobené větším počtem chalupářů a chatařů. 

✓ Na základě jednání s ředitelem Vojenských lesů p. Ing. Purem se bude 

přesouvat závora v Repechách dál do vojenského prostoru o několik metrů. 

Důvodem je zbudování prostoru k otáčení vozů technických služeb (FCC, 

Správa silnic, IZS). Již delší dobu jsme se potýkali s tím, že FCC nechce vyvážet 

popelnice ze spodních domů a správa silnic se nemá kde otočit v zimě při 

odhrnování sněhu. 

✓ S přebudováním závory souvisí i jeden velký problém, který se právě na tomto 

místě vyskytl. Tím je nepovolený vývoz odpadu, bioodpadu, ale i sutě do tohoto 

prostoru. Byli jsme osloveni správcem vojenského lesa a vyzváni k likvidaci této 

zavážky. V současné době tam je již cedule s informací o zákazu vyvážení a 

znečišťování a proběhla instalace fotopastí. Prosím občany, aby bio odpad v 

Repechách umísťovali do popelnic k tomu určených nebo si nechávali trávu v 

zahradách na kompostu. Dále připomínám, že suť patří so sběrného dvora. 

Rozřezané větve můžete dát do popelnic na bioodpad. 

✓ V nedávné době jste všichni vyplňovali dotazník k možnosti popelnic na tříděný 

odpad u každého domu. Dotazník byl zpracován, byla vypracována analýza 

produkce odpadu v našich obcích a podána žádost o dotaci. Nyní čekáme na 

vyjádření ministerstva Životního prostředí. 

✓ V klubovně vedle kulturního domu probíhají menší úpravy. V plánu je vytvořit 

zde „Spolkovnu“, která bude sloužit nejen pro setkávání našich spolků, ale i pro 

občany Bousína a Repech. Bude zde prostor pro knihovnu, dětský koutek, 

promítání nebo poslech starých gramofonových desek a možnost zahrát si 

kulečník nebo deskové hry.  

✓ V současné době pracujeme na rezervačním systému prostor, které obec nabízí 

k pronájmu nejen našim občanům, ale i široké veřejnosti. Jsou to kulturní dům, 

Spolkovna, hřiště včetně Bósinské  bódy. 

✓ 28. března 2023 proběhla v Olomouci 57. konference Den malých obcí. 

Program byl tradičně velice pestrý, probíraly se například aktuální otázky 

hospodaření obcí, digitalizace úředních dokladů, komunální a komunitní 

energetika a jiné. Konference se zúčastnila starostka a místostarostka. 
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Usnesení ze zastupitelstva obce Bousín 

Zastupitelstvo schválilo: 

✓ Záměr o pronájmu nebytových vnitřních a venkovních prostor k účelu parkování 
a uskladnění věcí. Zastupitelé se shodli na částce 20Kč/m2/měsíc ve vnitřních 
prostorách a 10Kč/m2/měsíc ve venkovních prostorách. 

✓ Tento záměr se týká prostřední budovy a pozemku v bývalém družstvu. V 
současné době se v těchto prostorách už nějaké věci skladují, tak by bylo dobré, 
aby se majitelé přišli domluvit na obecní úřad o dalším postupu, stejně tak i 
ostatní noví zájemci. 

✓ Zastupitelstvo schválilo zpracování Místní energetické koncepce a 
Energetického managementu a softwaru pro naše obce. Tyto dokumenty budou 
financovány z dotačního titulu Efekt, kde je výše dotace 90 %. 

✓ Schválení projektové dokumentace k výstavbě nové střechy v závodech. 
Střecha je ve velmi špatném stavu a naskytla se dotační příležitost na opravu 
střechy z fondu Životního prostředí. V loňském roce jsme si nechali vypracovat 
studii, jak by tento prostor mohl vypadat. Letos zastupitelstvo schválilo projekt. 
Studie se zastupitelům moc líbila a doufám, že i vám se takto zpracovaná studie 
bude líbit. Viz. foto 
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Dále zastupitelstvo projednalo: 

✓ Koupi budovy(váhy) v bývalém družstvu Agro 
✓ Koupi pozemků pod budovami 
✓ Schválilo Závěrečný účet obce za rok 2022 s výsledkem z auditu, který byl bez 

chyb a nedostatků 
✓ Projednává záměr prodeje pozemku v Repechách p. č. 121/4 
✓ Schvaluje Rozpočtové opatření č. 9, důvodem bylo připsání 130 000,- na náš 

účet z dotace Olomouckého kraje na Obchůdek 
✓ V současné době nám byla připsána na účet částka 35 000.- z dotace 

Olomouckého kraje na drobné vybavení kulturního domu.  

Co to vlastně znamená Místní energetická koncepce a 

energetický management 

✓ Místní energetická koncepce je rozsáhlý strategický dokument, ze kterého 
vyplývají konkrétní možnosti energetických opatření pro naši obec a návrhy 
řešení komunitní energetiky. Jde o detailní návod, jak uspořit energie cestou 
investic ve veřejných budovách, ale např. i v domácnostech a podnicích. 

✓ Díky energetické koncepci budeme vědět: 

• zda se zabývat fotovoltaickými projekty 

• zda zvažovat rekonstrukce obálek budov 

• jaké jsou možnosti řešení problematiky závislosti na plynu 

• zda a kde se vyplatí výměna technického zařízení budov 

• s jakou návratností lze u jednotlivých opatření počítat 

Informace z Újezdního úřadu Březina 

Bylo zahájeno zintenzivnění kontrolní činnosti na územní vojenského 
újezdu Březina. Vzhledem k nepřijatelnému stavu nelegálního motorismu 
a s tím souvisejících negativních dopadů na životní prostředí v újezdu 
oslovil pplk. Ing. Smolka, přednosta Újezdního úřadu Březina, orgány 
Vojenské policie a Policie ČR s požadavkem na zvýšení kontrolní činnosti. 
Hlavním cílem těchto kontrol je potlačení nežádoucího jednání 
nelegálních motoristů (motorky, čtyřkolky). Represivním zásahům budou 
předcházet i preventivní dopravně pořádkové hlídky. 
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Jak dostat energie pod kontrolu 

Poslední rok nám ukázal, že ceny energií už nejsou stabilní jako dřív. A před stejnou 
otázkou, kterou řeší prakticky každý z běžných občanů, jak mít ceny energií pod 
kontrolou, stojí i města a obce. A nejinak v Bousíně. Nechceme propásnout příležitosti 
a zanedbat možné hrozby z oblasti energetiky. Zastupitelstvo obce již učinilo několik 
důležitých kroků. 

V listopadu vznikla pracovní skupina pro 
energetickou optimalizaci obecních budov, která 
měla za úkol připravit vstupní analýzy 
a navrhnout doporučení. Byly zpracovány první 
technická data o odběrných místech plynu 
a elektřiny, informace o obecních budovách 
a způsobech jejich vytápění. Během úvodního 
pasportu jsme si ověřili, což není žádným 
překvapením, že všechny vytápěné budovy jsou 
podle aktuální spotřeby klasifikovány třídou 
energetické náročnosti velmi nebo mimořádně 
nehospodárná. 

Výdaje na plyn a elektrické energie obecních 
budov tvoří významnou položku rozpočtu obce. 

Poslední roční vyúčtování za plyn je 290 tisíc Kč a za elektřinu 200 tisíc Kč, z toho 
46 tisíc Kč je na veřejné osvětlení. Celkové platby za energie (téměř půl miliónu korun) 
odpovídají přibližně 13 % z ročních příjmů obce. Například u plynu při prakticky shodné 
celkové spotřebě vzrostly výdaje oproti loňsku o 76 %. V tomto případě se jedná čistě 
o nárust cen za dodaný plyn, jak je patrné z uvedené tabulky. Celková roční spotřeba 
plynu byla 117,9 MWh. 

Plyn 
2020-
2021 

2021-2022 2022-2023 

Spotřeba/vyúčtová
ní 

MWh MWh Kč MWh Kč 

Obecní úřad 48,233 49,196 
54 

768,88 
49,315 

86 
661,74 

Kulturní dům 26,769 35,485 
54 

768,88 
36,121 

107 
600,80 

Obchod a hospoda 10,066 35,203 
55 

131,46 
32,438 

96 
173,75 

Celkem 85,068 119,884 
164 

669,22 
117,87

5 
290 

436,29 

Spotřeba a vyúčtování plynu v obecních budovách za období 2020-2023 

Spotřeba elektrické energie se v celkovém součtu také moc nemění, v loňském roce 
byla 27,9 MWh. Zajímavé je však meziroční srovnání jednotlivých odběrných míst. 
Například u veřejného osvětlení v Bousíně je jasná úspora energie. Díky instalaci 
nového veřejného LED osvětlení klesla spotřeba pouze na čtvrtinu. A k tomu je potřeba 
zmínit, že se normově navýšil počet svítidel v ulicích. Naopak navýšení spotřeby oproti 
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předchozím obdobím jsou vidět například u kulturního domu, a to především z důvodu 
pomoci uprchlíkům z Ukrajiny. Další pochopitelné navýšení spotřeby je v novém 
obecním obchodě. Tato skoková navýšení lze pozorovat podobně i u spotřeby plynu 
těchto odběrných míst. 

 

Elektřina 2020 2021 2022 

Spotřeba/vyúčtování kWh kWh kWh Kč 

Obecní úřad 1,477 1,618 1,724 24 755,56  

Siréna 0,171 0,076 0,235 5 485,50  

Hasičská zbrojnice 7,205 7,950 6,150 37 043,73 

Kulturní dům 0,228 0,324 3,554 29 394,81  

Závody 0,056 0,111 0,310 10 149,99  

Obchod 0,482 0,516 6,692 46 624,08  

VO Bousín 10,722 7,272 2,453 18 338,36  

VO Repechy 7,794 6,926 6,667 27 887,58  

Celkem 28,135 24,793 27,785 
199 

679,61 

Spotřeba a vyúčtování elektrické energie obce za období 2020-2022 

Nedílnou součástí výstupní zprávy pracovní skupiny jsou různá doporučení. Ty jsou 
rozděleny na provozní – uskutečnitelné okamžitě a bez velkých vstupních investic a na 
dlouhodobější investiční doporučení. Ve zprávě je uvedeno 28 návrhů na úspory 
v rámci běžného provozu a užívání budov, které 
nevyžadují žádné vysoké investice. Tyto se týkají 
nastavení teplot v místnostech, provozu osvětlení 
a spotřebičů, úspory vody apod.  

V návaznosti na analytickou část byly vyhodnoceny 
investiční opatření na základě prosté doby 
návratnosti. Hodnoceny byly nejběžnější 
technologické a stavební úpravy budov. Ze 
všech hodnocených investic můžou mít smysl 
podrobněji zpracovat dvě opatření, a to zateplení 
budov a solární energetika. 

V závěrečném shrnutí zprávy jsou uvedena další 
doporučení, která s tématem energetiky úzce 
souvisí a jsou z dlouhodobého pohledu výhodná. Konkrétně je doporučeno: 

• Zpracování pasportizace obecních budov – zjednodušená projektová 
dokumentace staveb (vstupní podklad nejen pro potřeby energetického řízení) 

• Energetický management a pravidelný sběr dat o spotřebě – lze softwarově 

• Průkazy energetické náročnosti budov – u veřejných budov povinnost ze zákona 

• Výběrová řízení dodavatele energií pro odběrná místa 

• Vypracování místní energetické koncepce (MEK) 
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• Výstavba nové obecní multifunkční budovy s minimálními provozními náklady. 
Nová výstavba je mnohdy výhodnější než rekonstrukce a modernizace stávajících 
staveb. 

• Využití dotací na většinu uvedených investic 

• Komunitní energetika: nová výzva pro obec 

Významným rozhodnutím zastupitelstva obce bylo schválení zpracování důležitého 
dokumentu pro řízení energií, tzv. místní energetickou koncepci a zároveň zavedení 
energetického managementu obce. Na obojí by měla být poskytnuta dotace a mělo být 
zpracováno do konce tohoto roku. 

Energetický management bude mít v budoucnu důležitější roli než dřív. Prvním našim 
reálným krokem je sběr a zpracování dat. Pravidelné zaznamenávání spotřeby, 
znalost současného stavebního a technického stavu budov může pomoct v budoucím 
rozhodování zastupitelstva obce. Čeká nás v oblasti energetiky ještě dlouhá cesta, 
která má ale určitě smysl.    

Jiří Grossmann, člen zastupitelstva obce 

 

Zvažujete pořízení tepelného čerpadla? 

Pár informací o tom, jak správně tepelné čerpadlo vybrat 

 

Vyplatí se tepelné čerpadlo? 

Vždy je nutné zvážit, zda se tepelné čerpadlo vyplatí (porovnáváme investice a 

následný provoz). Konkrétní řešení je třeba posuzovat individuálně. Při porovnání 

tepelného čerpadla s kotlem můžeme dosáhnout až 55 % úspory energie za rok jen 

tím, že tepelné čerpadlo má vysoký topný faktor. 

Kdy se obecně tepelné čerpadlo vyplatí: 

§ není jiná možnost než topit elektřinou 

§ dům se nachází ve vhodných klimatických podmínkách (vzduch – voda) 
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§ dům má vhodný pozemek (země – voda, plošný kolektor/ vrty) 

§ dům má vhodný otopný systém (teplota otopné vody max. 55 stupňů C, méně je 

lépe) 

§ dům není v pasivním standardu (jsou ale výjimky) 

 

Kdy se tepelné čerpadlo obecně nevyplatí: 

§ je důležitější rychlost reakce topení než výkon (pasivní domy) 

§ můžeme topit plynem (nižší investice) 

§ nevhodný otopný systém (staré radiátory, velký teplotní spád) 

§ u tepelných čerpadel „vzduch – voda“ netolerantní sousedi 

 

Další kritéria hovořící pro tepelné čerpadlo: 

 
§ v objektu je nutné chladit (některá tepelná čerpadla to dnes již umí) 

§ v rodinném domě je požadavek také na ohřev teplé užitkové vody 

§ významným kritériem je státní podpora, protože na tepelná čerpadla je možnost 

využít dotací a zkrátit tak dobu návratnosti 

§ změna sazby D02 na D56 

 

Možnost kombinace s fotovoltaikou. 

Vyplatí se fotovoltaika? 

Je nutné si uvědomit, že fotovoltaika z pohledu návratnosti se vyplatí, pokud 

dokážeme elektřinu z FVE spotřebovat. 

 

Proč ano? 

Za poslední roky výrazně klesla cena technologie. 

Cena elektřiny roste. Sílí motivace lidí investovat do obnovitelných zdrojů energie. 

Je možné využívat podpory v rámci programu Nová zelená úsporám, čímž se 

zkracuje doba návratnosti. 

Zvýší se nezávislost a ochrana před růstem cen. 

Funguje jako ochrana při výpadku proudu. 

Navýšíme cenu nemovitosti díky snížení energetické náročnosti (viz energetický 

štítek). 

 

Proč ne? 

Nerovnoměrná výroba elektřiny v rámci roku (zima x léto) i v rámci 24 hodin (den x 

noc). 

Vyplatí se tepelné čerpadlo v kombinaci s fotovoltaikou? 

Při srovnání tepelného čerpadla s elektrokotlem dosáhneme úspory až 40 % za 

energie rodinného domu jen topným faktorem. 

Výrazně větší úspory energie (až 75 %) dosáhneme pokud: 

Tepelné čerpadlo umí efektivně topit (vysoký celoroční topný faktor). 

Tepelné čerpadlo používáme na ohřev TUV. 
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Tepelné čerpadlo umí chladit. 

Tepelné čerpadlo účinně spolupracuje s FVE. 

Tepelné čerpadlo umí pracovat s předpovědí. 

 

Jak vybrat tepelné čerpadlo? 

1. Typ čerpadla 

Tepelné čerpadlo se skládá z kompresoru, chladiva, výparníku a výměníku. Čerpadla 

se dělí podle způsobu získávání tepla na systémy voda-voda, země-voda, vzduch-

voda a vzduch-vzduch. Při volbě musíte zvážit řadu faktorů – vhodnost použití v dané 

budově, místní podmínky (např. dostupnost vody/vrtu, nebo prostor pro položení 

zemního kolektoru), dobu instalace a cenu. 

2. Výkon 

Pro výběr tepelného čerpadla je klíčová samotná stavba, kde se zaměřujeme na míru 

tepelné ztrátovosti objektu, kterou u nových budov najdete na Energetickém štítku. 

Podle tepelné ztráty pak určíme základní výkon jednotky pro vytápění. Musí být v 

souladu výkon tepelného čerpadla a tepelné ztráty rodinného domu. 

Dále je třeba vzít v potaz, zda požadujeme ohřev TUV, zda chceme vytápět také 

bazén apod. 

3. Parametry  

Při výběru tepelného čerpadla je určující nominální výkon jednotky, ten současně 

udává maximální výkon jednotky při přesně stanovených podmínkách – venkovní 

teplotě a teplotě topné vody. Venkovní teplota je proměnlivá, liší se teplotní podmínky 

dle regionu, ale v dnešní době už je nabídka tepelných čerpadel velmi pestrá a lze 

vybrat čerpadlo přesně podle vašich parametrů. 

Dalšími důležitými údaji jsou COP a EER, což jsou účinnosti čerpadla v režimech 

topení, resp. chlazení. COP uvádí, kolikrát více tepla systém vyprodukuje na 

dodanou jednotku elektrické energie. Účinnost se počítá na základě výkonu jednotky 

děleno příkonem. Součástí výpočtu účinnosti by měly být veškeré příkony v systému 

– příkon oběhového čerpadla, bivalentního zdroje, odmrazování. Pokud některý z 

těchto údajů není zahrnut, může jednoduše dojít k poddimenzování celého řešení. 

4. Celoroční provoz 

Pro celoroční provoz jsou podstatné i údaje SCOP (sezónní topný faktor) a SEER 

(průměrná roční sezónní účinnost). Jde o výpočet z celoroční 

produkce tepla a tepelné ztráty v topné sezóně při standardizovaných provozních a 

klimatických podmínkách. 

5. Ovládání a regulace 

Pro zákazníka je důležité i to, jakým způsobem je regulována rychlost průtokového 

čerpadla (počet rychlostí, možnost kontinuálního měření s automatickou regulací). 
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Dále je možné zvolit např. noční režim, dálkové ovládání, týdenní programovací 

časovač automatický restart při výpadku elektřiny, monitoring přes internet apod. 

Moderní čerpadla umí také vytápět jen tu část domu, která není právě dostatečně 

osluněná, udržují v interiéru stabilní teplotu, což je rozhodně ekonomičtější (a 

příjemnější) než topení nárazové. 

Tipy, jak vybrat tepelné čerpadlo: 

Mezi tepelnými čerpadly jsou velké rozdíly. Například systém vzduch/voda s radiátory 

má až o 50 % vyšší spotřebu elektřiny než systém země/voda s podlahovým 

topením. Přesné údaje o tom, kolik majitelé tepelných čerpadel uspoří obecně, se 

vypočítávají jen velmi nesnadno, vzhledem k tomu, že konkrétní situace každého 

domu je jiná. 

Musíte-li použít radiátory, navrhněte je na co nejnižší teplotu topné vody. 

Pokud máte volný pozemek, vyberte si systém země/ voda s plošným kolektorem. Je 

nejúspornější a má dlouhou životnost. 

Bydlíte-li na horách, případně v oblasti, kde jsou nízké venkovní teploty, preferujte 

systém země/ voda spíše než vzduch/ voda. 

Projekt je důležitý. Systémy instalované bez projektu bývají preventivně 

předimenzované a tudíž i zbytečně dražší. Předimenzovaný systém se špatně 

reguluje a kompresor pak může mít zkrácenou životnost. 

Volba dodavatele - důležitý je správný návrh, montáž a technická podpora. Zákazník 

si vybírá dodavatele, se kterým bude dalších 20 let v kontaktu, když si u něj tepelné 

čerpadlo objedná. 

Státní podpora při nákupu tepelného čerpadla: 

Kotlíková dotace - až 80 % způsobilých výdajů, nejvýše 120 000 Kč 

Nová zelená úsporám - v rámci programu Nová zelená úsporám jde o oblast podpory 

B: Rodinné domy – výstavba. Konkrétně je dotována vlastní stavební část rodinného 

domu, tzn. kompletní svislé a vodorovné konstrukce, výplně otvorů, střecha a 

systémy technického vybavení. 

Dotace může dosáhnout 150 tisíc, 300 tisíc nebo 450 tisíc Kč. Zda stavíte takto 

úsporný dům, Vám sdělí projektant či energetický specialista. Jestliže nově stavěný 

dům nesplní parametry pro dotaci, pak můžete využít dotaci na instalaci solárních 

termických či fotovoltaických systémů, tedy oblast podpory C.3. Zde se podle typu 

pořizovaného systému pohybuje výše podpory v rozmezí od 35 do 100 tisíc Kč. 

Podmínky pro oblast podpory C: Rodinné domy – zdroje energie. Nové dotace NZU 

(C.3.8) - FV systém efektivně spolupracující se systémem vytápění a přípravy teplé 

vody s tepelným čerpadlem – až 150 tisíc Kč. 

Autor: Hana Tomášková   Zdroj: S-Power/ Amper 2019, TZB-info, 

SFŽP, https://www.komunalniekologie.cz/info/jak-spravne-vybrat-tepelne-cerpadlo 

 

https://www.komunalniekologie.cz/info/jak-spravne-vybrat-tepelne-cerpadlo
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Sbor dobrovolných hasičů Bousín 

V dubnu pořádal 7. okrsek nedělní divadelní Hasičskou pohádku v podání Divadla 

plyšového medvídka. Na představení o hasiči Honzíkovi se přišly podívat a pobavit 

děti i dospělí. 

V květnu postavené májky v Bousíně a na Repechách, jako symbol jara, byly po 

čtrnácti dnech uřezané a odvezené do Kotvrdovic. Hezká nehlídaná ozdoba obcí byla 

zničena. 

13. května vyrazily ženy poprvé na závody Velké ceny Prostějovska do Vrchoslavic, 

kde obsadily hezké osmé místo. 

21. května jeli naši nejmenší hasiči na myslivecký dětský den do Lipové. Děti mohly 

soutěžit, projít vědomostní stezkou, kde poznávaly vycpaná zvířata, stromy, listy nebo 

šišky. Viděly přehlídku loveckých psů a ukázku mysliveckých zbraní. Nechyběl ani 

skákací hrad a zábavné vystoupení klaunů. 

O týden později byla zahájena Okresní dětská liga Prostějovska svým prvním 

závodem. Tím byla Hrochovská stodňa. S lehkou nervozitou prvního bodovaného kola 

se obě družstva poprala velice dobře. Družstvo mladších žáků obsadilo druhé místo, 

s časem 15,54, což je překonání loňského nejlepšího času. Odvezli si stříbrnou medaili 

a pohár. Dorostům se dařilo taky dobře. Čas 14,28 stačil tentokrát na bramborové 

umístění, ale na první závod si zajistili hezký počet bodů. 

Druhé kolo Okresní ligy se konalo v Otinovsi. Ve slunečném, ale větrném počasí byl 

závod padesátky družstev o to zajímavější. Mladší podali zase moc hezký čas. Na 

levém terči čas 15,62 a na pravém terči 19,26, což stačilo na sedmé místo. Dorostům 

to konečně vyšlo a tentokrát si medaile odvezli i oni. Za čas 13,54 získali 3. místo. Po 

náročných závodech v Otinovsi jsme se přemístili k nám do Bousína na makrelové 

odpoledne. 

Třetí a čtvrté kolo ODL patřilo jednomu víkendu. V sobotu 10. června v Doloplazech. 

Mladší žáci získali 5. místo za čas 19,11 a dorost 7. místo za čas 14.02. V neděli  

11. června pokračovaly závody v Olšanech u Prostějova. Mladší obsadili stříbrnou 

příčku za čas 15,04 a dorost 10. místo, čas 15,71. Nejrychlejším proudařem v kategorii 

mladších žáků byl vyhlášen náš levý proudař Viktor Barák.  

Pátým závodem byly Soběsuky. Tady se nám moc nedařilo. Mladší obsadili s časem 

16,65 páté místo a dorost až místo dvanácté za čas 15,21.  

Šestý závod v Kobeřicích byl nešťastný pro mladší žáky. Trochu jsme zariskovali 

s obsazením postů v týmu, a to se nám nevyplatilo. Zato dorost si polepšil a byla z toho 

bedna. Třetí místo za čas 13,19. Na druhém terči sraženo dokonce v čase 12,93.  

Ve stejný den vyrazily na závody Emas Extraliga České republiky naše ženy. Závod 

se konal v Plumlově v areálu Borky. Holky podaly moc hezký výkon, obsadily 11. místo 
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a nechaly za sebou dost již zkušených ženských 

družstev. Další prázdninové závody, na které se 

můžete přijet podívat a zafandit našim dětem a 

dorostům budou 1. července v Plumlově, 8. července 

Okrskové cvičení dětí, dorostů, žen a mužů v Otinovsi. 

25. srpna noční dětské závody ve Vícově, 27. srpna v 

Pěnčíně a prvním poprázdninovým závodem bude 

náš domácí závod Bósinská zatáčka, kam jste všichni 

srdečně zváni. Ženy čeká noční závod 1. července v 

Kožušanech a 5. srpna závod VCP v Otinovsi. 

Velké množství hasičských závodů na celém okrese 

doprovází náš bousínský zdravotní dozor. Simona 

Havlenová a Vendula Závodníková. Dohlíží na 

účastníky závodů a ošetřují všechny nepříjemnosti, 

které se občas stávají. Jsou velkou pomocí a my jim 

za to moc děkujeme, že se tak hezky starají. 

         Autor: Jaroslav Minx, starosta SDH 

 

Knihovna 

V minulém čísle Bousínského plátku jsem vás zvala na setkání s historičkou Danou 

Vedra ze Zemského muzea v Brně. Na besedu o vysídlení obcí Drahanska v době 

německé okupace z důvodu rozšíření vojenského prostoru ve Vyškově přišla 

osmdesátka účastníků, které dané téma zajímá. Zájem o přednášku projevili lidé nejen 

z našeho okolí, ale i z celého okresu. Přijeli i pamětníci, kteří se podělili o své osobní 

vzpomínky z této nelehké 

doby.  

Jednou z pamětnic byla 

paní Navrátilová 

z Alojzova, která dokonce 

i souhlasila s nahrávkou a 

ve svém věku krásně 

vypravovala o svých 

vzpomínkách. 

S pamětnicí pocházející 

původně z Drahan jsme si 

povídali před samotnou 

přednáškou v Chalupě u 

Šrámků. Majitelky chalupy, paní Dáša Zouharová roz. Šrámková s dcerou Marií 

Horákovou se do celého projektu se zapojily, pomáhaly s přípravou samotné 

přednášky, poskytly prostory chalupy k natáčení a také poskytly další cenné informace 

a rodinné dokumenty paní historičce Daně Vedra. Přednáška k této tématice jistě 

nebyla poslední, budeme  dále pokračovat v rozhovorech s pamětníky a s mapováním 

této doby v našem regionu.  
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Vesnice roku Olomouckého kraje 2023 

Vyhodnocení soutěže Vesnice roku Olomouckého kraje 2023 se zúčastnila paní 

starostka Monika Tmé a paní místostarostka Dana Minxová. Velkým překvapením byly 

hned dvě ocenění. Naše knihovna postoupila do celostátního kola této soutěže. Je to 

potěšující výsledek. Ocenění hotové práce a také výzva a zamyšlení nad novým 

pohledem na knihovnu a akce s ní spojené.  

V posledním srpnovém týdnu přijede hodnotící komise, která bude určený čas sledovat 

naši prezentaci knihovny a jejích akcí.  

Další kategorií v této soutěži byla Osobnost Olomouckého kraje. Získal ji náš občan 

pan Ing. Josef Julínek. Komisi zaujal především svojí literární činností. Panu Julínkovi 

ještě jednou blahopřejeme a děkujeme, že se zúčastnil prezentace své práce. 
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Osobnost Olomouckého kraje  

V roce 1980 se stal knihovníkem v Bousíně. Knihovnu 

spravoval do roku 2020. Společně s Občanským 

sdružením Bousín a Repechy, které založil v roce 2003, 

se podařilo vytvořit oddělení regionální literatury a též 

obrazová sbírka pohledů na Bousín, Repechy a okolní 

krajinu od známých výtvarníků Prostějovska a 

Boskovicka. Díky Občanskému sdružení vzkvétají 

sakrální stavby a příroda v okolí malebných vesnic.  

Celý život se Josef Julínek zabývá regionální historií, jeho 

spisovatelská činnost je velice bohatá a přínosná nejen 

pro náš kraj.  Je autorem několika knih a publikací 

zabývajících se nejen dějinami Bousína, Repech, ale i 

celé Drahnské vrchoviny. Vydal několik knih nebo se na 

nich podílel. První byla úspěšná kniha Z minulosti obce 

Bousín (2004) a Putování dějinami Bousína & Repech 

1945-2005 (2007), Nejen o bousínské škole (2009), Malý 

slovníček horáčtiny (2010), Politik a kněz Alois Kolísek 

(2012), O Drahanské vrchovině (2012), Pověsti z 

Drahanské vrchoviny (2014), Květena Drahanské 

vrchoviny v okolí Bousína a Repech 2017.  

Za literární dobrodružství pokládá shromažďování materiálů pro knížku Pověsti z 

Drahanské vrchoviny, kterou ilustrovala jeho dcera Jana.  Všechny příběhy mají své 

historické kořeny, a to z místních kronik, záznamů bousínského písmáka Františka 

Žvátory nebo z tradovaných ústních příběhů a jen velmi malá část je doplněna fabulací 

autora. 

Autor: Dana Minxová  

Příběh krajiny a lidí, obyvatel Bousína a Repech – 1. část 

Obec Bousín se nachází ve vrcholové části Drahanské vrchoviny. Přidruženou obcí 

jsou od roku 1960 Repechy. Obě vesničky jsou nevelké, Bousín i Repechy mají 

dohromady 150 stálých obyvatel. Přesto nebo možná právě proto se tady pořád něco 

děje. „A jestle nevěřite, tož to se k nám mosite brzo přejit podivat, rádi si s vama 

horácke popovídáme a spósto zajimavosti vám vokážeme! Možná ste z teho nářeči 

tumpachovi, tak rači bodo dál psat spisovně.“ 

Malebná kopcovitá krajina s hlubokými lesními žleby, Bousínským a Repešským 

potokem, je pramennou oblastí říčky Okluka, která se vlévá do nedaleké Plumlovské 

přehrady. Obce náleží do kraje Olomouckého, do okresu Prostějov, od Prostějova jsou 

vzdáleny asi 22 km. 
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Příběh osídlování krajiny a způsob života lidí byl 

od pradávna do značné míry formován 

nadmořskou výškou místa. Ne jinak tomu bylo i v 

okolí dnešního Bousína a Repech, kde 

nadmořská výška neklesá pod 600 m.n.m. 

Drahanská vrchovina nebyla dlouhé věky lidmi 

osídlena a jen málokdo si dnes umí představit, že 

až do 13. století n. l. tady byl téměř všude jen a 

jen prales. V původních lesích Drahanské 

vrchoviny převažovaly porosty bukojedlové, na 

výslunných svazích dubohabrové, jen u 

Protivanova v nadmořské výšce nad 700 m rostly 

smrky. 

Řada nálezů dokazuje, že již před 15 000 lety 

patřila Morava k oblastem, jimiž člověk jako lovec 

sobů nejen procházel, ale někdy zde i dočasně 

tábořil. Můžeme tedy předpokládat, že lovec z nížin nebo od jeskyní Moravského krasu 

někdy zabloudil i do obtížně proniknutelných lesů u dnešního Bousína či Repech. V 

mladší době kamenné (asi 6000 až 3500 let př. n. l.) se lidé ve střední Evropě místo 

náročného lovu a neustálého pohybu začali usazovat a věnovat zemědělství. Vesnice 

zakládali jen v nížinách a v blízkosti řek, kde měli vše, co potřebovali: úrodnou půdu a 

mírné klima Drahanské vrchoviny je nelákala. Ani doba bronzová a železná (asi 3000 

let až 1. století př. n. l.) nezanechala v katastru Bousína a Repech zásadnější stopy 

po osídlení. V blízkosti Bousína byla nalezena jen velká kamenná sekera a bronzový 

náramek. Za pozornost určitě stojí keltské oppidum na homolovitém kopci u dnešního 

Malého Hradiska (2. až 1. století př. n. l.), v nedalekých lesích těžili Keltové železnou 

rudu, což dokazují zasypané štoly i železná struska v nedalekém potoce Okluka. 

Doklady o osídlení Drahanské vrchoviny Slovany v 8. až 10. století byly nalezeny v 

lesích mezi dnešní 

Habrůvkou a Olomučany u Rudice. Železem získaným v primitivních hutích u Rudice 

zásobovali Velkomoravskou říši (833 až 906). V 11. a 12 století se Slované posouvali 

z přelidněných úrodných nížin Moravy i do hlubokých lesů Drahanské vrchoviny s 

polohou nad 300 m n. m. Písemné zprávy o tom však nenalézáme, zmínka je pouze o 

Blansku z roku 1113. Ervín Černý – Křetínský vyvozuje z půdorysu návsí a 

zachovaných plužin, že Slované zde již ve 12. století založili například Rudici, 

Jedovnice, Ostrov u Macochy, Studnice, Drahany a Protivanov. 

V druhé polovině 13. století začalo být v nížinách těsno, lidé pronikali do vyšších málo 

obydlených, nebo neobydlených poloh, mýtili lesy a na místech poblíž vodotečí 

zakládali nové vesnice, les proměňovali v louky a pastviny. Nastalo období tzv. Velké 

kolonizace. Organizační hlavou každého přesídlování lidí byl lokátor. Ten pod 

taktovkou pánů světských či církevních vybíral místa pro založení nových vesnic a celý 

přesun organizoval. Sháněl osadníky, dohlížel na rozparcelování a budování nové 

vesnice. Na své si přišly obě strany – lokátor získal četné výhody, vrchnost daně. 

Obyvatelé nových vesnic se však nerekrutovali jen z místního českého osazenstva. 

Do naší vlasti přicházelo obyvatelstvo ze severozápadního Německa, z Bavorska a 

Dolního Saska. 
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K největším kolonizátorům na Moravě patří jeden z 

nejslavnějších olomouckých biskupů Bruno ze 

Šaumburku. Měl velkou přízeň krále Přemysla 

Otakara II. a na Moravě založil mnoho vesnic, měst 

a hradů. Údajně podpořil i založení hradu Holštejna. 

Velká kolonizace výrazně změnila i krajinu vrcholové 

části Drahanské vrchoviny. Kolonizovali ji hlavně 

páni z Ceblovic – později z Jedovnic, nakonec z 

nově založeného hradu Holštejna (1268). Otcem 

prvních holštejnských pánů, Bohuše a Hartmana, 

byl Crha z Ceblovic. Ervín Černý – Křetínský uvádí 

(Kronika Podomí, 1999), že je nesporné, že to byli 

bratři Bohuš a Hartman, kteří část Drahanské 

vrchoviny, řídce osídlenou slovanským 

obyvatelstvem, v druhé polovině 13. století 

kolonizovali pozvanými přistěhovalci. Podle Jiřího 

Doležala (Papajík D., Páni z Holštejna, 2007) k nám 

přivedli německy mluvící kolonisty z největší pravděpodobností z oblastí 

dolnorakouského Weinviertelu z okolí Lávy. Předpokládá se, že na konci 13. století 

mělo holštejnské panství 20 až 27 sídel, mezi ně patřil i Bousín a Repechy. Českého 

založení byla asi třetina z nich, nepochybně i vesnice Bohušín, dnešní Bousín a 

nedaleké Hartmanice, dnešní Niva. 

Ervín Černý – Křetínský dále v Kronice Podomí uvádí, že majetková držba 

holštejnského panství je po r. 1315 nejasná; severní část se dostala r. 1322, po 

dočasné držbě králem Janem Lucemburským, do rukou pánů z Kravař. Patřily k ní 

vesnice: Ottenschlag (Ottonis villa – Otinoves), Hartmanice (po Hartmanovi), Bousín 

(Bohušín – název po Bohušovi z Holštejna), Maršín a patrně Bohdalůvka, Svatoňůvka, 

Vankouš, Rejpach (Repechy) a Smilův hrad (jméno hradu podle Smila, syna Bohuše 

z Jedovnic, později z Drahotuš). 

Už ve 14. století se obce postupně počešťovaly a dostávaly česká jména. Drahansko 

velmi utrpělo v 15. století za válek husitských i za válek česko-uherských. Některé 

vesnice byly vypáleny, jiné postihla morová rána, z míst nepříhodných pro život odešli 

osadníci dobrovolně. Ervín Černý – Křetínský na Drahanské vrchovině našel a 

zdokumentoval 62 zaniklých středověkých osad. 

V publikaci Z minulosti obce Bousína (Julínek J., Sommer K., 2004) se uvádí: „Bousín 

(Bauschin) patřil odedávna k Plumlovskému panství a jako jeho součást se uvádí již v 

roce 1325; Repechy, první zmínka je z roku 1566, kdy je ves uváděná jako pustá; v 

roce 1716 tu byla založena sklárna a ves byla obnovena.“ 

Hlavním zdrojem obživy bylo v Bousíně a Repechách zemědělství, avšak málo úrodná 

půda v tvrdých klimatických podmínkách jí přinášela nedostatek. Hodně se pěstoval 

len, ze kterého se získalo vlákno. Z upředených nití se na tkalcovském stavu tkalo 

plátno, z něj se šily různé oděvy. Hodně se včelařilo. V létě se chodilo do lesa na 

maliny, ostružiny a jahody, s nasbíranými plody pak do města na trh. Les poskytoval 

lidem stavební materiál a topivo. Kolomazné pece stavěli kolomazníci, milíře uhlíři. 

Především majitelé menších polností si přivydělávali lesnickými pracemi. Od 19. století 

také krejčovstvím pro oděvní podnik v Prostějově, který se stal již v druhé polovině 19. 

století jedním z největších center výroby konfekce v Evropě. 
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Kulturní život se začal v obcích rozvíjet až na přelomu 19. a 20. století. Nejvíce k tomu 

přispěly, po zavedení povinné osmileté školní docházky (1869), školy: Bousín – stará 

škola byla postavena v roce 1878, nová škola 1913; zrušena 1977; Repechy – stará 

škola byla postavena v letech 1862 až 1863, nová škola 1913; zrušena 1967. Občané 

si začali uvědomovat také přínosy spolkového života, který mimo jiného přispíval k 

vyšší vzdělanosti. 

První světová válka (1914 - 1918) ochromila život obou vesnic, narukovali muži ve 

věku od 18 do 50 let, ve vsi zůstali z mužů jen stařečci a muži vojenské služby 

neschopní. Z Bousína a Repech padlo ve válce nebo zemřelo na následky zranění 10 

mužů, ke vzniku samostatného Československa v roce 1918 přispělo 6 místních 

občanů, legionářů. V čem tkví jejich zásluhy? Z válečného zajetí přestoupili do 

československých legií (5 v Rusku, 1 v Itálii), s nimi bojovali na frontě proti Rakousko-

Uhersku a za svobodu vlastního národa. 

Ještě v první polovině 30. let dvacátého století se způsob života v Bousíně a 

Repechách příliš nelišil od 19. století. Po zavedení autobusové dopravy v roce 1925 

bylo zásluhou hlavně učitelů Ladislava Ryšky a Josefa Lišky, že chlapci odcházeli do 

učení nebo na zkušenou. Ve třicátých letech, v období světové hospodářské krize, byli 

lidé bez práce i v Bousíně a Repechách, mnoho rodin upadlo do chudoby. Nezbytnou 

pomoc těmto rodinám zajišťoval stát stravovacími i ošacovacími akcemi. 

Druhá světová válka existenci Bousína i Repech dokonce ohrozila, obě obce byly 
Němci určeny k zániku. Narůstající nebezpečí ze strany nacistického Německa vedlo 
ve třicátých letech k vybudování vojenské střelnice u Vyškova. Německou armádou 
byl tento výcvikový prostor převzat 26. března 1939. 5. září 1940 vydal říšský protektor 
von Neurath výnos o stěhování 33 obcí na Drahanské vrchovině, které mělo být 
původně ukončeno do 31.10.1942. Vystěhování se vztahovalo i na Bousín a Repechy. 
Cílem bylo vytvořit německý koridor, který měl propojit německé ostrůvky na Litovelsku 
a Olomoucku přes německý ostrůvek u Vyškova s německými obcemi na Brněnsku. 
Morava měla být rozdělena na dvě části, čímž se vytvářely předpoklady pro další 
postupné osídlování Moravy Němci a pro postupné ovládnutí českých zemí a jejich 
germanizaci (poněmčení). K násilnému vystěhování Bousína a Repech došlo na 
podzim v roce 1943. Bousín byl vyhlášen cvičnou bojovou obcí s kulometnými hnízdy 
ve škole. Dopady na život obou obcí po ukončení války byly fatální, což symbolicky 
přibližují čísla porovnávající počet obyvatel obou obcí před válkou a po válce: Bousín 
1930/1949: 300/165 obyvatel; Repechy 1930/1949: 278/105 obyvatel. Mnohé rodiny 
se domů vůbec nevrátily, protože jejich domy byly rozbořeny nebo byly neopravitelné. 
V lepším případě byla obydlí jen vyrabovaná. Na opravy chyběly peníze, hlavně však 
materiál. Například okna bylo povoleno zasklít jen venkovní tabulkou. Škody 
způsobené vystěhováním byly zvládnuté teprve v polovině 50. let. Druhá polovina 
dvacátého století přinesla řadu změn – v roce 1956 bylo založeno zemědělské 
družstvo v Bousíně, od roku 1962 se stalo společným zemědělským družstvem 
Bousína a Repech. Zaměstnanost se postupně přesouvala do průmyslových závodů v 
Prostějově a Blansku. Stále více mladých lidí z Bousína i Repech studovalo střední 
nebo vysoké školy. Životní úroveň obyvatel Bousína a Repech do té doby 
nepředstavitelně vzrostla. Další část článku v příštím čísle.  
 
Autor: Dáša Zouharová, rozená Šrámková, ve spolupráci se starostkou obce Monikou 
Tmé a místostarostkou Danou Minxovou 
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SOUTĚŽ: Znak obce  

Na našem bousínském znaku vidíme draka, který žil podle pověsti 

v nedalekých skalách. Moc toho ale o této pověsti nevíme. Věděl 

by snad někdo, jak tento drak žil, kde byly ty skály, jak moc v noci 

svítíval měsíc a hvězdy, co se asi drakovi přihodilo nebo snad jestli 

Bousín ochraňoval?  

Se začátkem léta jsem se rozhodla uspořádat malou soutěž. Třeba 

někdo při letním odpočívání zjistí, jak se drak ocitl na našem znaku, 

(původně tedy na pečeti) a bude se chtít podělit se svým příběhem se čtenáři našeho 

Bousínského plátku. Stačí i malý článek nebo nápad nebo třeba nakreslený příběh.   

Odměna i za malý příspěvek nebo obrázek! 

Svůj příspěvek můžete přinést osobně na obecní úřad nebo zaslat mailem na: 

mistostarostkabousin@seznam.cz 

        Autor: Dana Minxová 

  

SPOLEK ŽEN         BOUSÍNSKO-REPEŠKÉ ŽENY BOŽENY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spolek žen se schází jednou za čtrnáct dní. Mimo receptů, kterými Boženky přispívají 

do našeho plátku, se trochu plánuje, povídá o starých časech, o práci, o zahradničení 

a jistě přijde na řadu zavařování, které bude zrovna aktuální. U kávy, vína 

a ochutnávce nějakého sdíleného receptu se probírají fotografiemi ze svateb. Hlavně 

ty staré fotografie mají své největší kouzlo, eleganci a krásnou atmosféru.  
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Dalším receptem přispěla do naší bousínské 

minikuchařky Renča Havlenová. Pátrala ve 

svých receptech a vybrala dvě jídla, která ráda 

vaří. Prvním z nich je trochu netradiční a ne až 

tak úplně známá omáčka. 

 

ČOČKOVÁ OMÁČKA S UZENÝM MASEM 

Potřebujeme: uzené maso, čočku, smetanu, 

hladkou mouku, sůl, pepř, ocet.  

Připravíme si vývar z uzeného masa, dáme do 

něho vařit čočku, až do změknutí, pak vlejeme 

smetanu a zahustíme moukou s vodou. 

Dochutíme solí, pepřem a octem. Podáváme 

s knedlíkem.  

 

 

ŠTRŮDL 

Potřebujeme: cca 0,5 litru mléka, 3 lžíce cukru, kostku kvasnic.  

Zaděláme kvásek, do mísy dáme polohrubou mouku, špetku soli, 2 celá vejce a 130g 

rozpuštěného rostlinného tuku (Hera), přidáme kvásek, zaděláme těsto, necháme ho 

vykynout.  

Těsto rozdělíme na 4 díly, každý díl vyválíme, poklademe strouhanými jablky, 

posypeme cukrem a skořicí. Můžeme přidat rozinky a ořechy. Zavineme, potřeme 

rozpuštěným tukem, vložíme na vymazaný plech a pečeme. Ještě teplé potřeme znovu 

tukem a necháme vychladnout. Sypeme moučkovým cukrem a vanilkou. 
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Horní hranice poplatku za odpady zůstává 1 200 
korun. Jde o populismus? 
Sněmovna nepodpořila pozměňovací návrh k vládní novele o místních poplatcích, který by 
zvýšil horní hranici poplatku za komunální odpad na 1800 korun. Proti navýšení 
argumentovali někteří poslanci tím, že nechtějí domácnosti zatěžovat dalšími výdaji. 
Odpadové hospodářství na řadě míst dotují obce. 
„Smyslem a cílem pozměňovacího návrhu bylo navýšení limitů sazeb pro poplatky za 
odpadové hospodářství tak, aby jejich výše mohla reagovat na skutečné náklady, které obce s 
likvidací odpadů mají. Inflace a další okolnosti posledního období výrazně zvýšily cenu za 
odstraňování odpadů a dle našeho názoru bylo nezbytné, aby také legislativa na tuto věc 
reagovala. Již nyní jsou totiž náklady na úrovni výše poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství, tedy 1200 Kč na obyvatele. Některé zdroje uvádí dokonce částku 1500 Kč na 
obyvatele. Limity, které jsou nyní v zákoně, se stanovovaly z dat a cen téměř 10 let 
starých,“ přibližuje detaily Eliška Olšáková, předsedkyně SMS ČR. 
Horní hranice poplatku za odpady neznamená, že obec automaticky navýší občanům platby 
za komunální odpad. Pouze jde o možnost například pro obce, které doplácí příliš velké 
částky za odpadové hospodářství. 
Poslankyně Parlamentu ČR a předsedkyně výboru pro životní prostředí Jana 
Krutáková doplňuje: „Navýšení horní hranice limitu poplatku za likvidaci komunálního 
odpadu produkovaného od občanů mělo umožnit vybírat poplatek až do výše skutečně 

vynaložených nákladů na odpadové hospodářství. Je samozřejmě na rozhodnutí obce, kolik 
bude vybírat od občanů, kolik bude doplácet, jakou slevu občanům poskytne.“ 
Populistické řešení bez motivace k předcházení vzniku odpadu 
„Obce sice mají možnost, rozhodnout se, jakou tíži nákladů za odpadové hospodářství na 
občany přenesou a kolik budou hradit z obecního rozpočtu. Nicméně zejména v případě výše 
sazby za kilo či litr odpadů tak budou nuceny jít v zásadě proti smyslu poplatku za odkládání 
komunálního odpadu z nemovité věci, tedy „zaplať za to, co vyhodíš“. Poplatek za odpady 
není a do budoucna nebude ekonomickým nástrojem, jak motivovat občany k zamyšlení nad 
množstvím produkovaného odpadu, protože je to jen a pouze občan, kdo toto může 

ovlivnit,“ upozorňuje Eliška Olšáková. 
Již nyní mnoho obcí a měst doplácí za 
svoz a likvidaci odpadů i více než 
polovinu z celé částky. Často jde o 
statisícové až milionové položky. Výdaje 
se zvyšují a nelze předpokládat, že by se 
situace do budoucna změnila. 
„Svoz a likvidace odpadů je dle mého 
názoru služba občanům a má-li se obec 
chovat s péčí řádného hospodáře, měla 
by do poplatku promítnout skutečné 

náklady na tuto službu. Bohužel výše poplatku za odpad se stává často volebním lákadlem 
pro voliče v komunálních volbách a zamítnutí pozměňovacího návrhu vnímám jako další 
populistický krok,“ uzavírá Jana Krutáková. 

Zdroj: https://www.komunalniekologie.cz/info/horni-hranice-poplatku-za-odpady-zustava-1-
200-korun-jde-o-populismus      Autor: Hana Tomášková 

https://www.komunalniekologie.cz/info/horni-hranice-poplatku-za-odpady-zustava-1-200-korun-jde-o-populismus
https://www.komunalniekologie.cz/info/horni-hranice-poplatku-za-odpady-zustava-1-200-korun-jde-o-populismus


22 
 

 

 

Pozvánky na akce 

 

 

VENKOVNÍ MŠE SVATÁ NA REPECHÁCH 

16. 7. U HONZÍKOVA KŘÍŽE 

19. 8. U KAPLIČKY 

 

 

 

 

 

 

 



23 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 PRÁZDNINOVÁ OTEVÍRACÍ DOBA VE SMÍŠENÉM ZBOŽÍ 

V BOUSÍNĚ 

 

Pondělí 7-10 13-19 

Úterý    15-19 

Středa 7-10 13-19 

Čtvrtek  15-19 

Pátek   7-10 13-19 

Sobota 8-10 17-19 

Neděle   17-19 
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